

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.17

(國語) YouTube 音訊

希西家的祷告

列王纪下第 19 章

希西家的祷告，成为信心祷告的榜样：

1. 信心的祷告首先要认定神的所是：「祷是天下万国的神，祷曾创造天地」。人只有认定自己所信的是创造天地、掌管一切的神，才能在凶险的面前，心里既不为自己着急，以致羞辱了神的名；也不为神着急，以致偷窃了神的荣耀。

2. 信心的祷告并不是对现实佯装不见，而是在灵里看见列国的偶像，「本不是神」，根本不能与神相提并论。我们的灵里若有了这样清醒的看见，就不会被世界扰乱我们里面的平安和信靠，因为「属灵的人能看透万事，却没有一人能看透了他」(林前二 15)。

3. 信心的祷告必然是以神为中心，不但陈明人的需要，更看重神荣耀的彰显。希西家的祷告不只是求神「救我们脱离亚述王的手」(19 节)，更是为了「使天下万国都知道惟独耶和华是神」(19 节)。今天，许多人的祷告都是为了满足自己的需要，却不去思想神的需要。若我们的祷告围绕神的荣耀、神的心意，神的喜乐满足了，「以神为乐」(罗五 11) 的人自然就能得着满足。

列王纪下第 19 章继续讲述犹大王希西家的故事以及他与亚述王的相遇。亚述王西拿基立被耶和华打败并返回自己的土地后，他向希西家发出信息，威胁要进攻耶路撒冷并占领这座城市。

希西家对亚述王的信息感到苦恼，于是去圣殿向耶和华祈求帮助。他派使者去见先知以赛亚，以赛亚告诉希西家不要害怕，并向他保证耶和华会保护耶路撒冷。

耶和華給西拿基立發了一條信息，告訴他進攻耶路撒冷不會成功。西拿基立收到埃塞俄比亞國王要來與他作戰的消息，於是他撤軍返回自己的土地。

此後，希西家病倒了，瀕臨死亡。先知以賽亞拜訪了他，告訴他要把自己的事務整理好，但希西家向耶和華祈禱，並得到了額外的 15 年生命。

希西家也從耶和華那裡得到了一個神迹，日晷上的影子向後移動了十步。這是主大能和信實的神迹。儘管希西家忠心耿耿，但他的兒子瑪拿西還是繼承了他為王，並帶領猶大人陷入偶像崇拜和罪惡之中。這為接下來的章節奠定了基礎，在這些章節中，猶大王國經歷了嚴重的衰落，並最終落入巴比倫人手中。

希西家曾經倚靠自己為神擺上的熱心和努力，與推羅、埃及、巴比倫結盟反抗亞述，搞得風生水起；失敗以後，又仗著家底豐厚，想破財消災。現在，神把地上的每一條路都堵死了，耶路撒冷已經被亞述困住，只有先知以賽亞是唯一一條通往上面的路。今天，神蘇醒我們的方法，也常常是在我們的事奉紅紅火火的時候，借著環境把我們逼到絕路，讓我們承認自己「如婦人將要生產嬰孩，卻沒有力量生產」，回轉單單仰望神。因為人只有放下自己「屬靈的野心」，神才能自由地用人行大事。

希西家曾經鼓勵百姓：「你們當剛強壯膽，不要因亞述王和跟隨他的大軍恐懼、驚慌；因為與我們同在的，比與他們同在的更大」（代下三十二 7），結果他自己卻向亞述王認錯賠款（十八 14）。人常常能用屬靈的話來安慰別人，卻不能用同樣的話來鼓勵自己。因為人的屬靈口號可以帶來一時的興奮，卻不能激發持久的信心；只有神的工作臨到我們的時候，才能把真正的信心賜給我們，使我們得著真正的鼓勵和安慰。

我們一同禱告：

親愛的天父，我們在這個時刻來到您面前，感謝您給予我們生命、智慧和愛。今天，我們想要以希西家王的禱告為靈感，尋求您的恩典和力量。

希西家王在面對強大的敵人和無法解決的困境時，他將所有的憂慮和困難帶到了您的面前。他不僅僅是表達了自己的恐懼和無助，更重要的是，他確信您是唯一能夠解決問題、保護他和他的子民的神。

主啊，我們今天也面對著許多挑戰和困難，我們的心灵可能充滿了煩躁和不安。但是，我們相信您的恩典和能力超越一切，您是我們的避難所和力量。

求您賜給我們像希西家王一樣的信心，讓我們能夠將所有的困難和憂慮交給您，相信您會在我們的生活中彰顯您的作為，帶領我們走向光明的未來。

主啊，請安撫我們煩躁紛亂的心，賜給我們平安和喜樂。讓我們在信心中行走，知道您是我們永恆的希望和保護。

我们奉耶稣基督的名祈祷，阿门。

列王纪下 19

19:1 希西家王听见，就撕裂衣服，披上麻布，进了耶和华的殿。

19:2 使家宰以利亚敬和书记舍伯那，并祭司中的长老，都披上麻布，去见亚摩斯的儿子先知以赛亚，

19:3 对他说，希西家如此说，今日是急难，责罚，凌辱的日子，就如妇人将要生产婴孩，却没有力量生产。

19:4 或者耶和華你的神听见拉伯沙基的一切话，就是他主人亚述王打发他来辱骂永生神的话，耶和華你的神听见这话，就发斥责。故此，求你为余剩的民扬声祷告。

19:5 希西家王的臣仆就去见以赛亚。

19:6 以赛亚对他们说，要这样对你们的主人说，耶和華如此说，你听见亚述王的仆人亵渎我的话，不要惧怕。

19:7 我必惊动（原文作使灵进入）他的心，他要听见风声就归回本地。我必使他在那里倒在刀下。

19:8 拉伯沙基回去，正遇见亚述王攻打立拿，原来他早听见亚述王拔营离开拉吉。

19:9 亚述王听见人论古实王特哈加说，他出来要与你争战。于是亚述王又打发使者去见希西家，吩咐他们说，

19:10 你们对犹大王希西家如此说，不要听你所倚靠的神欺哄你说，耶路撒冷必不交在亚述王的手中。

19:11 你总听说亚述诸王向列国所行的，乃是尽行灭绝，难道你还能得救吗？

19:12 我列祖所毁灭的，就是歌散，哈兰，利色，和属提拉撒的伊甸人，这些国的神何曾拯救这些国呢？

19:13 哈马的王，亚珥拔的王，西法瓦音城的王，希拿，和以瓦的王都在哪里呢？

19:14 希西家从使者手里接过书信来，看完了，就上耶和华的殿，将书信在耶和華面前展开。

19:15 希西家向耶和華祷告说，坐在二基路伯上耶和華以色列的神阿，你是天下万国的神，你曾创造天地。

19:16 耶和華阿，求你侧耳而听。耶和華阿，求你睁眼而看。要听西拿基立打发使者来辱骂永生神的话。

19:17 耶和華阿，亚述诸王果然使列国和列国之地变为荒凉，

19:18 将列国的神像都扔在火里。因为它本不是神，乃是人手所造的，是木头石头的，所以灭绝它。

19:19 耶和華我们的神阿，现在求你救我们脱离亚述王的手，使天下万国都知道惟独你耶和華是神。

19:20 亚摩斯的儿子以赛亚就打发人去见希西家，说，耶和華以色列的神如此说，你既然求我攻击亚述王西拿基立，我已听见了。

19:21 耶和華论他这样说，锡安的处女藐视你，嗤笑你。耶路撒冷的女子向你摇头。

19:22 你辱骂谁。亵渎谁。扬起声来，高举眼目攻击谁呢？乃是攻击以色列的圣者。

19:23 你借你的使者辱骂主，并说，我率领许多战车上山顶，到利巴嫩极深之处。我要砍伐其中高大的香柏树和佳美的松树。我必上极高之处，进入肥田的树林。

19:24 我已经在外邦挖井喝水。我必用脚掌踏干埃及的一切河。

19:25 耶和華说，我早先所作的，古时所立的，就是现在借你使坚固城荒废，变为乱堆，这事你岂没有听见吗？

19:26 所以其中的居民力量甚小，惊惶羞愧。他们像野草，像青菜，如房顶上的草，又如未长成而枯干的禾稼。

19:27 你坐下，你出去，你进来，你向我发烈怒，我都知道。

19:28 因你向我发烈怒，又因你狂傲的话达到我耳中，我就要用钩子钩上你的鼻子，把嚼环放在你嘴里，使你从你来的路转回去。

19:29 以色列人哪，我赐你们一个证据，你们今年要吃自生的，明年也要吃自长的。至于后年，你们要耕种收割，栽植葡萄园，吃其中的果子。

19:30 犹大家所逃脱余剩的，仍要往下扎根，向上结果。

19:31 必有余剩的民从耶路撒冷而出。必有逃脱的人从锡安山而来。耶和華的热心必成就这事。

19:32 所以，耶和華论亚述王如此说，他必不得来到这城，也不在这里射箭，不得拿盾牌到城前，也不筑垒攻城。

19:33 他从哪条路来，必从那条路回去，必不得来到这城。这是耶和華说的。

19:34 因我为自己的缘故，又为我仆人大卫的缘故，必保护拯救这城。

19:35 当夜，耶和華的使者出去，在亚述营中杀了十八万五千人。清早有人起来，一看，都是死尸了。

19:36 亚述王西拿基立就拔营回去，住在尼尼微。

19:37 一日在他的神尼斯洛庙里叩拜，他儿子亚得米勒和沙利色用刀杀了他，就逃到亚拉腊地。他儿子以撒哈顿接续他作王。

列王纪下第 19 章继续讲述犹大王希西家的故事以及他与亚述王的相遇。亚述王西拿基立被耶和華打败并返回自己的土地后，他向希西家发出信息，威胁要进攻耶路撒冷并占领这座城市。

希西家对亚述王的信息感到苦恼，于是去圣殿向耶和華祈求帮助。他派使者去见先知以赛亚，以赛亚告诉希西家不要害怕，并向他保证耶和華会保护耶路撒冷。

耶和華给西拿基立发了一条信息，告诉他进攻耶路撒冷不会成功。西拿基立收到埃塞俄比亚国王要来与他作战的消息，于是他撤军返回自己的土地。

此后，希西家病倒了，濒临死亡。先知以赛亚拜访了他，告诉他要把自己的事务整理好，但希西家向耶和华祈祷，并得到了额外的 15 年生命。

希西家也从耶和华那里得到了一个神迹，日晷上的影子向后移动了十步。这是主大能和信实的神迹。尽管希西家忠心耿耿，但他的儿子玛拿西还是继承了他为王，并带领犹太人陷入偶像崇拜和罪恶之中。这为接下来的章节奠定了基础，在这些章节中，犹大王国经历了严重的衰落，并最终落入巴比伦人手中。

列王纪下 19 章是圣经中重要的一章，因为它详细描述了希西家王的祈祷和上帝从亚述入侵中拯救耶路撒冷的回应的故事。关键的经文是：

列王纪下 19:14-19：“希西家聽見使者的信，就讀了。

然后他上到耶和华的殿前，在耶和华面前摊开。和

希西家向耶和华祷告说：‘耶和华，以色列的神，在基路伯中间登基，惟独你是地上万国的神。你创造了天地。主啊，求你垂听；主啊，睁开你的眼睛，看看；请听西拿基立派人来嘲笑永生神的话。主啊，亚述的君王确实把这些国家和他们的土地荒废了。他们把他们的神扔进火里，把他们毁灭了，因为他们不是神，而只是木头和石头，由人手塑造。耶和华我们的神啊，求你救我们脱离他的手，使地上万国都知道，主啊，惟独你是神。

列王纪下 19:35-36 (NIV)：“那天晚上，耶和华的使者出去，在亚述营中处死了十八万五千人。第二天早上，当人们起床时，到处都是尸体！于是亚述王西拿基立破营撤退。他回到尼尼微，住在那里。

这些经文强调了祷告的力量和上帝在保护和拯救他的子民方面的信实。

在列王纪下第 19 章中，我们继续记载犹大王希西家，以及围绕亚述人入侵耶路撒冷的事件。本章提供了几点思考：

相信上帝的主权：当希西家收到亚述王西拿基立的一封恐吓信时，他把它带到耶和华面前，并在圣殿里散布。希西家承认上帝的主权和能力，承认亚述人的威胁最终是针对耶和华本人的。他祈祷并寻求上帝的干预，相信他。这凸显了承认和相信上帝对一切情况的主权的重要性，即使面对压倒性的挑战也是如此。

寻求上帝的指引：希西家派使者到先知以赛亚那里寻求上帝的指引并接受主的话语。以赛亚带来了一个保证的信息，宣告上帝会保护耶路撒冷，使亚述人被打败。这表明通过

上帝指定的仆人寻求上帝的智慧和指导的重要性，尤其是在不确定和危机时期。它促使我们寻求上帝的指引，并通过他的话语和敬虔个人的引导聆听他的声音。

上帝拯救的力量：为了回应希西家的祈祷和人民的信仰，上帝派他的天使击落亚述军队，导致他们失败和西拿基立撤退。这种神圣力量的彰显强调了上帝拯救和保护祂子民的有效性。它提醒我们，对上帝来说，没有任何敌人或威胁是太强大的，即使在最可怕的情况下，他也能够带来胜利。

上帝对亵渎的回应：西拿基立亵渎了以色列的上帝，吹嘘他的征服并嘲笑耶和华。然而，上帝捍卫他自己的荣誉和他子民的荣誉。他通过以赛亚传达了一个信息，宣布西拿基立的傲慢不会逍遥法外。这表明上帝在捍卫他的名和他子民的荣誉方面是信实的，即使面对巨大的反对。它提醒我们，上帝不会允许他的荣耀被削弱或他的子民被彻底毁灭。

上帝应许的信实：本章以以赛亚预言的应验结束。西拿基立被他自己的儿子暗杀，正如以赛亚所预言的那样。这提醒我们上帝的应许是信实的。它强调上帝的话语永远不会失败，他的计划会实现。它促使我们相信上帝应许的可靠性，并在他的信实中找到保证。

总的来说，列王纪下第 19 章提供了关于相信上帝的主权、寻求他的指引、见证上帝拯救的大能、上帝对亵渎的回应以及上帝应许的信实的反思。它鼓励我们相信上帝对我们环境的主权，在所有情况下寻求他的指导，相信他的拯救和保护，尊重和捍卫他的名，并依靠他应许的不變性質。